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Vec:  
Vyjadrenie spoločnosti Považská cementáreň, a.s. 
 

V zmysle požiadavky Obce Ladce spoločnosť Považská cementáreň, a.s. (ďalej len 
Spoločnosť) zasiela vyjadrenie k zvýšenému dymeniu z komína linky rotačnej pece, ktoré 
sa udialo v poobedňajších hodinách dňa 22. marca 2022. 

Vyjadrenie: 

Dňa 22. marca 2022 Spoločnosť prevádzkovala linku rotačnej pece na výpal slinku 
v zmysle štandardných prevádzkových parametrov pri spoluspaľovaní odpadov v zmysle 
Prevádzkového poriadku zariadenia na zhodnocovanie odpadov – Cementárska rotačná 
pec. 

O 15 hodine 31 minúte prišlo oznámenie v riadiacom systéme linky rotačnej pece 
o poruche turniketu, ktorý zabezpečuje prepravu odpraškov z dopravníkové šnekového 
systému spod elektroodlučovača do ďalšieho zberového dopravníkového systému. Pri 
uvedenej poruche dochádza automaticky k odstaveniu funkčnosti elektroodlučovača 
z dôvodu možného zahltenia jeho komôr odpraškami a následne jeho poškodeniu. 

Po zasignalizovaní uvedenej poruchy operátor výpalu slinku okamžite znížil výkon linky 
rotačnej pece a súčasne požiadal pracovníka Inšpekčnej služby – elektro o fyzickú 
kontrolu turniketu.  

O 15 hodine 40 minúte operátor výpalu slinku dostáva informáciu od pracovníka 
Inšpekčnej služby – elektro o mechanickom zaseknutí turniketu, z ktorého dôvodu nie je  
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možné uviesť turniket do prevádzky. Zmysle uvedenej informácie operátor výpalu slinku 
okamžite odstavuje z prevádzky linku rotačnej pece (odstavenie palív a dodávok suroviny).  

Dymenie, ktoré bolo vidieť z komína po 15:40 h, bola nezreagovaná pecová múka z linky 
rotačnej pece, ale najmä usadená pecová muka v elektroodlučovači, ktorá tam ostala 
usadená od jeho odstavenia. Toto dymenie bolo spôsobené iba komínovým efektom, resp. 
ťahom komína. 

Počas poruchy turniketu nedošlo k prekročeniu koncentrácií plynných znečisťujúcich látok 
(NH3, TOC, NOx, SO2) nad hodnoty ich limitu vzhľadom na poruchu elektroodlučovača, 
ktorého úlohou je znižovanie koncentrácií tuhých znečisťujúcich látok a nie plynných. 

V zmysle výsledkov merania automatizovaného monitorovacieho systému, nedošlo 
k prekročeniu priemerných denných hodnôt koncentrácií sledovaných znečisťujúcich látok 
(NH3, TOC, NOx, SO2, TZL) nad ich povolený limit. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

S pozdravom 
 
 
                   Ing. Marcel T v r d í k 

ved. odd.  environmentálneho   inžinierstva 
 
 


